
* Aß- /■•»■■■ ■:itt» *';' ‘ ’ Y, ’ *

ÁVY-'A■■■BBI
/# \ , A

Csongrádi 1930. január 19. vasárnap. 10 fllld* IX. évfolyam 6. szám.

Nemzeti Múzeum Könyvtára 
Múzeum kőrút Budapest. Juh újság

Politikai, társadalmi és közgazdasági lap. ® ® ® Megjelenik csütörtökön és vasárnap reggel.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
CS0N6RÁD, KOSSUTH-TÉR 9. SZÁM.

Felelős szerkesztő: BAR TOSS KÁROLY. 
Felelős kiadó SZIL BÉR J. ANTAL.

Nyomatott a laptulajd. Szilbsr J. könyvnyomdájában. 
Előfizetési óra havonta — — — — 1 P — t

Hitelintézetei a szövetkezeteknek!
Irtás ör. Krüger Aladár országgyűlési képviselő.

Agrárországban, mint amilyen a kezeteket látná el hitellel. Az egyik
mienk, a gazdák, termelők, fogyasztók fogyasztási szövetkezetnek 14 millió
ereje a szövetkezetekben az agrár tér- pengő hitele van kint, amelyet tovább
meló és fogyasztási szövetkezetekben adni nem tud, 74 millió áruforgalom­
van. j mai szemben. Mit jelent az egy szö-

Ne vegyék a kereskedelem, sem vetkezeti központnál, hogy 14 millió
az ipar támadásnak, ha a kormányt a pengőt nem bir megmozgatni, hogy
e szövetkezetek támogatására késztetik. ! 14 millió pengője immobil tőke, ame- ! Sok helyen nagyon rossz szőlőfajták

A szövetkezet nem versenytársa a lyet nem tud kamatoztatni, nem tud ! pusztultak ki. De ne felejtsük, hogy
kereskedelemnek, nem elnyomója, ha- forgatni. Terjesszen a pénzügyminisz- ; éppen az alföldi talaj nagyon alkal

I lyik ország milyen főzelékei fogyaszt 
I és, hogy melyik talajban milyen főze- 
í lékfajta terem meg leginkább; más­

szóval tipizálni kell a termelést és a 
kiszállítást. Ezt másképpen, mint szö­
vetkezeti formában végrehajtani nem 
lehet. A szövetkezetek tudják majd 
ebben a kérdésben a termelést és ki­
vitelt lebonyolítani.

Az Alföldön, a tiszántúli részek­
ben a szőlőnek nagyrésze kifagyott.

nem szabályozója. En még sehol sem tér, aki annyi megértést tanúsít az 
láttam, hogy a tisztességes kereskedőt ország minden kisemberének érdekei 
buktatta volna meg a szövetkezet, el- iránt, minél előbb javaslatot a tőr- 
lenben megbuktatta azokat a tisztes- vényhozás elé egy szövetkezeti hitel- 
ségteien kereskedőket, akiket a tisztes- j intézet felállítása iránt. Valamikor a 
séges kereskedő nem bírt, nem mert, ; háborúban az 1916 : XIV. te.-kel fel­
vagy nem akart megbuktatni, azokat állítottuk a Pénzintézeti Központot. A 
igenis kiirtotta a fogyasztási szövetke- I háborúban vérző ország megszavazott 
zet az országban számos helyen. Ezt | 100 millió koronát. Egy szövetkezeti 
kell a szövetkezeteknek tovább is foly- I hitelintézetre nem kérnénk annyit. Én 
tatnia, ez a fogyasztó és termelő sző- i azt hiszem, 25 vagy 30 millió pengő- 
vetkezeteknek egyik legszebb, legfon- j vei már hatalmas intézetet lehetne 
tosabb feladatuk. j alapítani, amely összes szövetkezettin-

Az iparnak sem ellensége a sző- \ két ellátná a legszükségesebb hitellel, 
vetkezet. Sőt ellenkezőleg, erős támo- I Legyünk továbbá tisztába azzal, 
gatója az iparnak. Hogy mást ne em- : hogy ha Magyarország a gazdasági 
litsek, a bőrkartellt, amely a mi cipő- j válságból ki akar keveredni, kénytelen 
iparunkat sújtja, amely annyi kis < lesz a szinte kizárólagos búza- és 
cipészmunkást tett tönkre, egyedül a j kukoricatermelésről más termelési ágra 
bőripari szövetkezet felállítása, meg- I áttérni. Mielőtt azonban újabb terme- 
erősitése és támogatása utján lehetne . lési ágra térnénk, tudományosan meg 
felrobbantani. A tisztességes iparnak ; kell vizsgálni, — most nem lehet év­
támogatója a szövetkezet és támoga- ' tizedekig kísérletezni — hogy ez, vagy 
tója mindenkinek, mert vagyont hoz a ! amaz a talaj mire való. A magyar 
kisembernek, vagyonossá teszi, kereső- j föld hozadékát feltétlenül emelné — 
képessé teszi ezt; fogyasztókat nevel és nem volna annyira kitéve az idő-

mas a csemegeszőlő termelésére. Cse­
megeszőlőkivitelünk ma úgyszólván 
semmi. Ha tehát a rossz, tüzrevaló 
tőkék helyett szövetkezeti irányítással, 
megfelelő szakemberek uj telepítéssel 
csemegeszőlővel ültetik be a kipusz­
tult területeket és irányítják a kivitelt, 
— a most cammogó tehervonatok he­
lyett gyorsvonatokkal — akkor a ma­
gyar szőlőkivitelt és termelést rendbe 
tudjuk hozni.

Ezeket a problémákat azonban 
csak vállalkozó és altruista szellemmel 
együttesen tudjuk megoldani. Ha a 
vállalkozás pusztán önző szempontok 
szerint megy, akkor a vállalkozásnak 
csődbe kel! jutnia. És ha 1916-ban a 
kormány — nagyon helyesen, célsze­
rűnek látta, hogy a Pénzintézeti Köz­
ponttal egy erős gazdasági, erős pénzi- 
intézeti központot szervezzen a ban­
kok részére, akkor az az ötmillió föld­
művelő magyar, aki benne van a kü­
lönböző szövetkezetekben, megérdemli 
azt, hogy egy voltaképen könnyen 
létrehozható szövetkezeti hitelintézettel

és a fogyasztókból megél a kereskedő, 
megél az iparos.

Azt mondják, a szövetkezet ke­
reskedelem-ellenes. Angliának van a 
legerősebb szövetkezeti élete és hol 
erősebb a kereskedelem a világon, 
mint éppen Angliában, ahol a keres­
kedelem arisztokrata foglalkozás ? Igaz, j 
hogy az a kereskedelem szövetkezeti

járás viszontagságainak a főzelékter- ; támogatására siessünk, 
melés. De tudni kell azt is, hogy me- 1 —

A tavasz folyamán felszentelik a picoska-
városi templomot.

Az idén lesz öt esztendeje annak, hogy
erkölccsel, szövetkezeti tisztességgel, I a kiskunfélegyházai ut mentén kiépült, egyre
arisztokrata olőkelőséggel nemzeti meg- ! népesebb városrész lakossága lelki szvikség- arisztpkrata eioKeioseggei.nemzeu rntg | !eteinek kielégítésére hivatott piroskavárosi
gyozodésscl szolga ja az angol gazda- j jemp]om felépítésére irányuló terv konkrét 
sági élet érdekeit. Ennek a tisztessé- i formát öltött: megindult a gyűjtés, a propa- 
ges angol kereskedelemnek erős tá- ! ganda a templomépités költségeinek még­
ni ogatói a hatalmas angol szövetkeze- | szerzésére.
tek. Én azt akarom, hogy Magyaror- ; Az áldozatoslelkll adakozók adományai- 
„ - 0 x- lzörocVorlnlpm ból a zu tan megépülték a falak, elkészült a
szagon is a tisz .. 8 . , ! 1 torony és a hívek örvendezve várják az idejét
a tisztességes ipar a Szövetkezetekkel J
karöltve dolgozzék ennek az országnak 
felvirágoztatása érdekében. Sajnos a 
mi szövetkezeteinknek van egy rette­
netes nagy bajuk: a hite! hiánya. j 

Ugyanaz a bajuk, amelyben a 
gazdaközönség egy része szenved.
Szükség volna egy szövetkezeti hitel- 
intézetre, amely a fogyasztási szövet- mészetesen még sok és súlyos hiány mutat-

az uj templomban elmondandó első szent 
I misének.

Bár sajnos, még csupán a templom 
falai vannak készen, mégis — értesülésünk 
szerint, — hamarosan elérkezik a Piroska- 
város nagy öröm napja is, amelyen felszente­
lik és magasztos rendeltetésének adják át az 
uj templomot.

A templom belső berendezésében ter-

kozik; igy elkészítendő még a padlózat, az 
ablakok üvegezése, a torony belső szerkezete, 
az asztalos munkák jórésze, padok stb A 
berendezés egyes tárgyai azonban már elké­
szültek, vagy elkészíttetésük költségeit már 
biztosították az adakozók. Így az oltár és 
felszerelésének — szobor, gyertyatartók, kely- 
hek, misekönyv — kb. 3000 pengőt kitevő 
költségeit Cs. Forgó Józsefné vállalta el. A 
szószék megépittetéséről Forgó Mihály né 
gondoskodik.

A templom főkapuja 537 pengőbe fog 
kerülni, — ezt a tételt Gyúnti Pál fogja 
folyósítani, mig Szabó István egy 337 pen­
gős, Major János és neje Bar/ók Veronika 
pedig egy 50 nengős kapu készíttetését 
vállalta magára. Értesülésünk szerint a Buk- 
rosparii Társulat is magának vindikálja egy 
kapu elkészíttetésének kötelezettségét.

Bár ezekkel a munkálatokkal már ha­
marosan elkészülnek és ezzel a templom

A Csongrádi Újság 50 %-os mozi utalványa
az Uránia Mozgószinház jan. 22.-i szerda d. u. 8 órai előadásra. 
E szelvény 2 db mozijegyre az előadások napján esle fél 8 

___________ ór^ig heválllialó.____________________
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építése olyan stádiumba kerül, hogy a fel- 
szentelési ünnepség husvét iáján megtartható 
lesz. Azután sem szűnhet meg a templom 
érdekében folyó lelkes propagadna és az ada­
kozók áldozatkészsége. Az uj templomba még 
templomi ruhákat, edényeket, padokat, orgo­
nát, harangokat stb. kell beszerezni, ami 
azonban remélhetően nem fog nehézségekbe 
ütközni.

Az építő bizottság u. i. eddig csak 
mérsékelten vette igénybe a csongrádi társa­
dalom áldozatkészségét, a helyi társadalom

tehetős rétegei által már eddig is kilátásba 
helyezett hozzájárulást nem forszírozta éppen 
azé'rt, hogy ezekből legyenek fedezhetők a 
berendezés költségei. Ez a magyarázata an­
nak, hogy az eddigi, kb. 80.000 pengőt ki­
tevő költségnek csak igen kis részét — alig 
34.000 pengőt — fedezték a Csongrádról 
befolyt, 200 pengőt meghaladó adományok 
a kisebb adományokkal együtt magánosok­
tól mintegy 10.000 pengő folyt be.

Az eddigi nagyobb tételek a következők 
voltak: Vallásalap 18.000 P, Armentesitő 
Társulat 10.000 P, gróf Károlyi László 8000 
P, Hangya Központ 1000 P, Csongrádvár- 
megye 1000 P, Greskovics József 800 P, 
Faragó Antalné 640 P, Szedlacsek István 
625 P, Greskovics Pál 400 P, Csongrád 
Vidéki Takptár 400 P, Szőke Pál 314 P, 
Keresztény Gőzmalom egy vagon búza, 
Szőke Jenő 240 P, Tiszavidéki Takarék- 
pénztár 200 P.

A fenti, hevenyészett kimutatás is iga­
zolja, hogy még sokan vannak — hogy úgy 
mondjuk — „tartalékban,“ akik bizonyára 
most, a templomszentelés körüli időben 
sietnek adományaikat leróni, hogy a Piroska- 
városi templom építése után annak berende­
zése is minél hamarabb befejezést nyerjen 

í és az uj templomban minél méltóbb keretek 
! közt folyhasson a léleknevelés munkája Isten 
1 dicsőségére és az emberek üdvére.

A Magyar Frontharcos Szövetség tagjai 
érdemeinek intézményes elismerteté­

séért harcol.
Törvényhozási utón akarja orvosolná a front­
harcosokat ért sérelmeket. — Ä vitézsége érmes 
frotharcosok kedvezményben részesülnek a va- 

gyonváltság földek ármegállapításainál.
Rövidesén beszámoltunk róla, hogy az g 

országos Magyar Frontharcos Szövetség szer- j 
vezetébe Csongrád és környéke frontharcosait 
is bevonni kívánja és hogy a szervezés mun­
káját Zubek István áll. tanító vállalta el, aki 
lakásán (Kossuth Ferenc utca .) szombaton 
délután és vasárnap délelőtt készséggel ad 
az érdeklődőknek felvilágosítást.

Híradásunk nyomán olyan érdeklődés 
nyilvánult meg a nagyjelentőségű szövetség 
cékitüzését, eddigi munkásságát illetőleg, 
hogy ezekre a kérdésekre az alábbiakban 
nyújtunk tájékoztatást az érdeklődőknek, meg­
ismételve azt a közlésünket, hogy még rész­
letesebb felvilágosítást díjtalanul és készsé­
gesen nyújt a helyi és környékbeli szervezést 
végző Zubek István áll. tanító.

A frontharcos mozga­
lom terjeszkedése.

A frontharcos mozgalmat, — 1928 no­
vemberében, — a Magyar Országos Véderő 
Egyesület (Move) kezdeményezte. Az azóta 
eltelt aránylag rövid idő alatt nemcsak forma- 
szerint megalakult a Frontharcos Szövetség, 
hanem tagjainak száma máris megközelíti a 
20.000-et

A Szövetség diszelnökségét a fronthar­
cosok hódolatosan szeretett, bálványozott ve­

zére József főherceg, tábornagy vállalta el, 
elnöke pedig vitéz Borbély-Maczky Emil 
ogy. képviselő.

Ä frontharcosok szer­
vezkedésének célja.

A frontharcosszervezkedésnek az a célja, hogy 
a világháború után szétszéledt s azóta min­
den kapcsolat nélkül élő volt magyar front­
harcosokat egy olyan politikától mentes szer­
vezetbe tömörítse, mely erkölcsi súlyánál 
fogva biztosíthatja azt a tiszteletet, erkölcsi 
elismerést és előnyöket, melyekre a világhá­
ború magyar frontharcosai érdemeiknél, vér­
áldozataiknál és hargtéri szenvedéseiknél 
fogva rászolgáltak. Intézménzesen, a törvény- 
hozás utján akarja orvosolni a szövetség 
mindazokat a sérelmeket, amelyek az itthon­
voltak előnyére érték a frontharcosokat és 
igen sok méltánytalanságot teremtettek velük 
szemben a polgári élet terén, különösen az 
elhelyezkedésük tekintetében.

A Szövetség tíz pontba 
sorolt programmja.

A Frontharcos Szövetség programját a 
következő 10 pontba sűrítette össze:

1. Megbecsülést, méltánylást, tiszteletet

A utójárat
Csanytelekről — Csomgrádra

naponta kétszer.
Csanytelekről indul reggel 7 órakor 

és délelőtt 1$) órakor. 
Csongrádról indul a Bergli vendég­
lőtől reggel egynegyed 9 ólakor 
és délután egynegyed 2 órakor.

úgy az államhatalom, mint a társadalom ré­
széről

2. A vitézség! érempótdij ügyek komoly 
rendezését a rendelkezésre álló állami, társa­
dalmi és gazdasági erők igénybevételével.

3. Közszolgálati alkalmaztatásukból harc­
térre távozott s onnan visszatért frontharco­
sok háborús éveinek teljes beszámítását úgy 
az előléptetés, mint a nyugdíj szempontjából.

4. A háború után közszolgálatba lépett 
frontharcosok háborús éveinek teljes beszá­
mítását előléptetés és nyugdíj szempontjából.

5. Ugyanazon korosztályba tartozó fel­
mentettek, itthonmaradottak előléptetési rang­
számának s fizetési osztályuk megállapításá­
nak a frontharcos tisztviselőtársak javára 
történő kiigazítását.

6. Úgy az állami, mint a magángazda­
ságokban betöltésre kerülő állásoknál a front- 
harcosokeelsőbbségi jogának intézményes biz­
tosítását.

8. Frontharcosok részére elhalálozásuk 
esetén az összes állami és községi temetke­
zési intézeteknél temetkezési kedvezmény, a 
hátramaradottak részére pedig temetkezési 
segélynyújtás biztosítását.

9. Az arról való gondoskodást, hogy a 
frontharcosok elhalálozásuk esetén, volt ka­
tonai rangjuknak megfelelően bármily szerény 
keretek közt is katonai végtisztességben ré­
szesüljenek.

10. A magyar frontharcostörvény meg­
alkotását, mely a világháború frontharcosai 
részére intézményesen biztosítsa azokat a jo­
gokat, amelyek minden egyes nemzeti állam­
ban megilletik azokat, akik életük kockáztatá­
sával és testi épségük veszélyeztetésével szol­
gálták hazájuknak.

A vitézség! érem-pótdijak rendezésére 
vonatkozóan különben a Szövetség részletes 
memorandumot dolgozott ki és juttatott el a 
szakminisztériumokhoz. Ebben a memoran­
dumban a szegénysorsu frontharcosok pót­
dijának megváltását kéri, még pedig az 
arany vitézség! érmesekét 3.600 P, nagy 
ezüst vitézség! érmesekét 1.800 P, a kis ezüst 
vitézség! érmesekét 900 pengő összegben. A 
tervezet szerint a megváltás az érem adomá­
nyozását követő 16. évben lenne esekékes.

Kedvezmény a vagyon- 
váltság földek ármeg­

állapításánál.
A frontgarcosokra nagy jelentősége van 

annak a kedvezménynek, amelyet a vagyon- 
váltság földek árának megállapítására vonat­
kozólag nyernek.

Ä pézügyminiszter u. i. 1929. évi 1600. 
P. M. számú rendeletében megállapította, 
hogy a földbirtokrendezés alapján kiosztott 
vagyonváltság földek holdankinti vételárát

Telelőn 31. SAGHY MIHÁLY UTÓDA Telelőn 31.

NAGYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számú telepén
1 a Hindenburg DIÓKOKSZ, legprímább
darabos POROSZ SZÉN, belföldi 
DARABOS SZÉN és BRIKETT, 
kovács-szenek nagyban és kicsinyben.

SZÁRAZ BÚKKHASÁB TŰZIFA ||
nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és |j

APRITOTTAN. * Szerszámnak való :i
GYERTYÁN, KŐRIS és SZILFA, jj

Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező :!
fizetési íeltéíelek mellett kapható. ||

KÜHNE mezőgazdasági gépgyár 
gépei, vásárhelyi villanyerőre be- 
rendezett kocsigyár kocsijai gyári 
áron, részletiizetésre kaphatók. 
Szuperíosziát műtrágya állan-

* * * dóan raktáron. * * »
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Az Uránia Mozgószinházban 
január 48.-árt, szombaton il, u. 
5 és este 8 órakor és 19.-én, 
vasárnap délután 4, ö és esie 
iái 9 órakor bemutatásra kérési:

R*A*S*P*U*T*i li­

es

A fekete sxíklák hőse.
Január 22.-én, szerdán délután 
5 és este 8 órakor

Őrültek hajója és fiz ?ruíó.

általánosságban úgy kell kiszámítani, hogy az 
uj tulajdonosok az 1921. évi szeptember hó 
7-iki állapot szerint kimutatott kataszteri 
tiszta jövedelem minden koronája után csak 
45 nengőt szabad számítani.

Ezen rendelet értelmében a mezőgaz­
dasági célokra szolgáló földek vételára a 
nem frontharcosok részére 240 P-töl 1500 
P-ig, de az arany és ezüst vitézség! érmes 
frontharcosok, hadirokkantak, hadiözvegyek 
és hadiárvák részére az ugyanilyen föld vétel­
ára holdankint csak 180 P-től 1125 P-ig 
állapítható meg.

A helyi szervezet 
munkaprogrammja.

Amint fentebb is említettük, — Csong- 
rádon és környékén is megindult a fronthar­
cosok szervezkedése. A helyiszervezet munka- 
programja — a helyi szervező bizottság és 
helyi csoport megalakulása után a következő:

1. A lehetőség szerint felállítandó a 
helyi ingyenes frontharcos munkaközvetítő, 
hol tisztviselő, iparos, kereskedő, napszámos 
volt frontharcos bajtársaink elhelyezését elő­
segítik, szorgalmazzák.

2. Felkérendők a helyi orvos fronthar-
cososok, hogy igazolt esetekben ingyenes vagy 
kedvezményes orvosi rendelésben részesítsék 
az arra rászoruló bajtársainkat. :

3. Felkérendők az ügyvéd Fajtársaink, i 
hogy ingyenes vagy kedvezményes jogtaná­
csokkal segítsék volt frontharcos bajtársainkat 
életküzdelmeikben és esetleges ügyes-bajos 
dolgaikban, vagy díjmentesen, vagy kedvez­
ményes tarifa alapján vezessék le az esetle­
ges pereket.

4. Felkérendők a helybeli kereskedők 
és iparosok, hogy nyújtsanak lehetőség sze­
rint kedvezményeket a szegénysorsu front­
harcos bajtársainknak.

5. Felkérendők az állami és közigazga­
tási hivatalokban dolgozó volt frontharcos 
bajtársaink, hogy a hozzájuk forduló front­
harcosokat fogadják szerettei, megértéssel 
segítsék őket hozzá, hogy méltányos, igaz­
ságos ügyeik gyors és lehetőleg kedvező el­
intézésben részesüljenek.

6. Felkérendők a helybeli tanár és tanító 
bajtársaink, hogy továbbképzésre vonatkozó 
törekvéseikben segítsék és támogassák a je­
lentkező bajtársakat.

7. A helyi vezetőség előadások és fel­
olvasások tartásával terjessze a frontharcos 
eszmét, igyekezzen minden rendelkezésére 
álló erejével lelkileg is összekapcsolni a kü­
lönféle állású, foglalkozású frontharcos baj­
társakat.

Reméljük, hogy a Frontharcos Szövet­
ség helyi csoportja hamarosan megalakul és 
szeretettel, megértéssel vesz részt majd a 
Csongrádon és az ország minden részében a 
Csonkaország újraépítése érdekében folyó 
munkában.

Emléksziké
a tavalyi
télre?
A tavalyi télnek számos meghűlésére, fájós derékre, fagyott lábakra? 
Az idén mindezen sok bajt elkerülheti; a vastag, meleg posztóval, 
duplaerös gumitalppal és háromszoros gumiszigeteléssel készült
POgCp c‘pö reggeltől estig melegen tartja lábát és a legnagyobb

hóban vagy sárban sem engedi át a nedvességet; töké­
letes biztonsággal vízhatlan.

Minden más téli cipőnél jóbb 
Minden más téli cipőnél olcsóbb

E*2»»»SWMB«SSjrsW>«íí lauMmuM.
Főelárusitó: PALMA KAUCSUK Ií. tTBUDAPEST.

A Vöröskereszt Egylet piknikje.
A Csongrádi Vöröskereszt Városi Vá­

lasztmány f. é. február 8.-án a Magyar Király 
szálloda emeleti termeiben rendezi hagyomá­
nyosan kiváló sikerű ez évi piknikjét. Az 
egylet már több év óta rendezett pikniket, 
amelyek minden alkalommal kiválóan sike­
rültek. Az idei piknikre a meghívók most 
lesznek kibocsátva. A mulatság iránt nem 
csak Csongrádon, de a környékben is a leg- 
nagyobbfoku érdeklődés mutatkozik. Óriási 
a készülődés mindenfelé. A város összes 
intelligens leányai, asszonyai egyébről sem

beszélnek, miuí a piknikről, amelynek óriási 
méretei előreláthatok, mert Szentesről, Kis­
kunfélegyházáról, Kecskemétről, Szegedről a 
táncosoknak egész légiója ígérte meg rész­
vételét. A Vöröskereszt egylet teaestélyén a 
táncosok kb. ötszörösen meghaladták a tán­
cosnők számát, aminek folyamánya volt, 
hogy a lányok rengeteget táncoltak. És erre 
az arányszámra most is a legkomolyabb ki­
látás van. Ne maradjon el tehát senki erről a 
nagyszerű mulatságról.

A Vöröskereszt Egylet műkedvelő előadása.
A Csongrádi Vöröskereszt Városi Vá­

lasztmány f. hó 26.-án a Magyar Király szál­
loda nagytermében a Csongrádi Széchenyi 
Szövetség közreműködésével műkedvelői elő­
adást rendez, mely alkalommal lllésynénelc 
„Gyűrűs zsidó“ cirnii vig népszínműve ke­
rül előadásra, dalokkal és tánccal. Az elő­
adás Polgár Gy. Ödön és Hatvány Mihály 
irányítása melleit Bozó Mihály könyvkeres­
kedő rendező rendezésében kerül színre.
Szereplők: Máté Ferenc jómódú gazda —
Gorgó G. Imre, Máténé felesége — Forgó 
Ágika, Feri fiuk — Varga Mihály, Juliska 
leányuk — Oláh Mancika, Szabó János bíró 
— Túri Pál, Szabóné felesége — Máté 
Annuska, Jancsi fia — Kovács István, Ba- 
iázsné özvegyasszony —- Forgó G. Mariska,
Magdus a leánya — Gressó Mancika, Dénes 
Péter segédjegyző —- Bencze Lajos, Tréki 
Rózsi leány — Konkoly Mariska, Kakas 
Samu özvegy ember — Oláli Ferenc, Icig 
gyűrűs zsidó — Bozó Mihály, Száli a fele 
sége — Poczik Juliska, Boris vén leány, 
szolgáló Máténál —- Gulyás Rozália, Jóska 
legény — Ötvös József, Kisbiró — Pusztai 
Aulai, Két csendőr — i. Gressó Károly, .
II. Szabó Imre, Súgó — Forgó Ferenc. i 

A Vöröskereszt Egylet nemes céljait i 
szives készséggel támogató lelkes műkedvelő i 
társaság már serényen megkezd le a darab 
betanulására és a próbára vonatkozó nagy

munkát. A próbák a Polgári Körben minden 
este tartanak, ahol Bozó Mihály főrendező, 
aki már az 54-ik műkedvelői előadást ren­
dezi, igen nagy hozzáértéssel, kiváló művészi 
érzékkel tanítja a szereplőket, úgy, hogy a 
darab előadása a legszebb reményekre jogo­
sít. Maga a darab is igen jó. Tárgya mind­
végig érdeklődési kelt, fordulatokban gazdag, 
eleven, lüktető élet van benne. A fonóban 
sűrűn felcsendül a leányok és legények 
ajkain az édes zamatu magyar nóta. A cím­
szerepet maga a főrendező, Bozó Mihály 
játsza hivatásos színésznek is dicséretére 
váló művészi alakítással. Akik az előadást 
megnézik, azoknak igazi élvezetben lesz ré­
szük és mivel a gazdatársadalom ifjúságának 
szine-java van a szereplők között képviselve, 
Lgy a darab iránt már eddig is óriási érdek­
lődés nyilvánult meg és a jelekből ítélve 
alighanem szűk is lesz a nagyterem a ren­
geteg érdeklődő befogadására. Az előadást 
reggelig tartó táncmulatság fogta követni, 
amelyen való részvételié a műkedvelői elő­
adásra megváltott jegyek jogosítanak. Az 
előadás annál inkább méltó a pártolásra, 
mert a tisztajövedelem a Vöröskereszt Egylet 
jótékony alapja javára fordittalik, amely egy­
let a legutóbbi időben is nagyarányú jóté­
konyságot fejtett ki, amikor a hadirokkant, 
hadiárva gyermekeket meleg ruhákkal és a ha­
dirokkantakat, hadiözvegyeket tűzifával látta el

hálózati és telepes rádió készülékek, 
a a ó d pótlók, hangszórók, kistó ltok 
18 havi részletfizetésre kaphatok

I Szentháromság-tér
mí £5$ w fit*' *** Misi (Magyar Király szálló épülete)

Hibás rádiók díjtalan felíslvizséálása, accumulátorok és fejhai^aíék szakszerű javítása.
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Régiser gépraktárli

é



 I

4. oldal
KKK&au* lamrauwsiieuLa

CSONGRÁDI ÚJSÁG
x&ar -: ■OMOHNi«rMMni

1930. január 19.

6.-t .uwatn

i<a

.Ü

Síé
é $&$$>&■

I r.sranaÜFTFl

amely a 
meleggé 
ele«' ins,

ti Krofíp r í *ije-P e í r ©! á á z-
GéppeL

legolcsóbb kőolajjal néhány füléiért minden helyiséget otthonos 
varázsol. Számos tökéletesítéséé 
hordozható, füst- és szagmemes, 

mentes ideális, jó lakása;
süt és melegít, az egész vnuguu -cgjuu.™.. J’—r.;
Tekintse meg lerakataimat, ahol minden csütörtökön 3 órakor demtan es pedig

BUDAPEST. VL, ANDRÁSSÁ UT 31.
próbafőzést tartunk vagy kérjen ár- és referencia-katalógust 

Kronprinz-Werke P. A. Kimpink cégtől Guntramsdorí b, Wie n.
A Kronprinz-Petrolgázgép legyőzi a lelet. Önnek is örömet fog okozni. 

Szállítás mindenhová vám- és fuvarmentesen, házhoz szállítva. IPv4

csodája a fűtési technikának, 
veszélytelen, korom cs hamu­

ik, irodának, műhelynek, egy darahtsím tóz, 
Tz világon legjobban elterjedve. JMirscs jobó ?

Az 193S. ém ISiaílagsesíi | 
Nemzetközi Wásár uía-; 

zási kedvezményei.
Az idei 25 éves jubileumra való tekin­

tettel a Nemzetközi Vásqr részéről az idén 
különösen korán indultak meg a tárgyalások 
a különböző államok közlekedési vállalatai­
val, a vásárigazolványok alapján igénybeve­
hető utazási kedvezmények biztosítása ügyé­
ben. A mai napig 17 államból 47 közleke­
dési vállalat engedélyezett a vásár látogatói 
számára 25—50 százalékig terjedő utazási 
kedveményeket. Újdonság, hogy az utazási 
kedvezmények között első alkalommal szere­
pei ez idén a légiforgalom is.

Méé miísáíg nem leeső!- 

jak seprés előtt a jár- | 
dákat.

(Levél a szerkesztőhöz.)
Mélyen tisztelt Szerkesztő Ur!
Őszinte örömmel olvastam b. lapjában 

arról, a miniszteri rendeletről, amely előírja, i 
hogy a járdákat reggel 6 óra elolt és úgy ! 
kell leseperni, hogy a járdát előzőleg meg- j 
locsolják. I

Annál nagyobb megütközéssel tapasz- i 
taltam, hogy még most is fél 8 és 8 óra kő- j 
zott — tehat akkor, amikor a legtöbben jár- j 
nak az utcákon, köztük a rengeteg iskolás- j 
gyermek, akik a legfogékonyabbak a t. b. c. j 
fertőzéssel szemben, — söprik a Kossuth j 
utcai járdákat. Szerencse, hogy majdnem 
minden nap nedves idő volt s igy csak azon : 
az 1—2 napon füstölt az utca a fölvert por­
tól, amelyen nem gondoskodott az Ég a jár- : 
dák fel locsolásáról.

A nagyon üdvös rendelkezés szigorú : 
végrehajtását kéri — valószínűleg az egész • 
város nevében — j

őszinte hive: (aláírás).

„Építési és terve-1 
zésí munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat- 

tételre.
ízlés, csinosság, szépség 
prakdli&as olcsó megoldás* 
stil a környék legszebb |j 

épületéi fogja kapná,
«Épittetők tanácsadója»
cimil könyvemet P 5.— utánvét mellett j| 

bárkinek megküldöm.

Épílésá koScsÖítiökeí 
szeriek.

Erí! Viktor Ä
Budapest, Erzsébet körút 2. II. 16.“ ||

— Rciormátus istenít íszteiet
lesz ma délelőtt 10 órakor a polgári leány­
iskola énektermében.

— Szőlősgazdák figyelmébe. A
Szőlősgazdák Egyesületének vezetősége érte­
síti a tagokat, hogy akik az egyesület utján 
óhajtják rézgálic-szükségletiiket beszerezni, 
összeírás végett jelentkezzenek az Egyesület 
helyiségében vasárnap, vagy hetipiacos napo­
kon a d. e. órákban. Részletes felvilágosítást 
a tagok ugyancsak az Egyesület helyiségében, 
a fent megjelölt időpontokban nyerhetnek.

Előadás a gyümölcsfák védel­
méről. F. hó 26.-án a földművelésügyi 
minisztérium szakelőadója, Wagner Károly 
ny. tanár a városháza közgyűlési termében 
a gyümölcsfák védelméről és egyéb szakkér­
désekről előadást tart, amelyre az érdeklő­
dőket és a szőlőbirtokosokat a Szőlősgazdák 
Egyesületének Vezetősége tisztelettel meg­
hívja 3 1

— Kocsííáblák a legjutányosabb 
ár melleit Nagy János gépraktárában, Szivák 
tér szerezhetők be.
jgjTérék párigazoívány hoz fényképet
SB. a legtartósabb kivitelben, olcsón készít 
a SZILBER-müterein. 10—4

— Epekő-, vesekő- és hólyag*
kisbetegek, valamint azok, akik hugysavas 
sók tulszaporodásában és köszvényben szen­
vednek, a természetes «Ferenc József» 
keserüviz használata mellett állapotuk eny­
hülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat szá­
mos kiváló főt fia hosszú megfigyelés alapján 
megállapította, hogy a Ferenc József viz 
biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó 
s ezért sérvbajokná! és prostatabetegségek- 
nél is ajánlják. A Ferenc József viz kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban és 
Ékszerüzletekben.

— Befecskendezés ári a mo­
tornak, mert a hengerfalak olajrétege az 
által leöbüttetik és karfclolaj clhigul. Ha 
„Wing-Oil“-t adunk a benzinhez, sohasem 
kell befecskendezni, mert akkor a motor még 
a legnagyobb hidegben is könnyen beugrik.

E í a d é szőlővess z ő k, 
s zőlő olt vá síy ok
őszi szedesii fajtiszta simavesszők 
csemege és borfajtákban.

CemegeSajták %

Csabagyöngye, Muskát Ottonel, Chas- 
selas fehér és p i r o s.

B e r Sajt á k :
Piros Szlankamcnka, Kövidinka, Po­
zsonyi fehér, Mézesfehér, Kadarka. 

Egyes fajtákból még hazai gyökeres is kapható.
C’im:

SZABÓ GYULA szőlőolivány- 
íelepe, Gycaagyös.

S Felülről olajozni
annyit jelent, mint néhány csepp

ffl a benzintartályba önteni s igy a dugattyú- [ 
\ kát, szelepeket olajozni tömiteni és tisztán | 
Itartani. Wing-Oil kíméli a motort, a leg­
nagyobb hidegben is azonnali begyújtást 
tesz lehetővé. Fokozza a teljesítményt, meg- 

I szünteti a koromlerakódást, üzemanyagot 
[és javításokat takarít. Kaphatatő minden 
iszaküzlelben. Importőr: Láng; László 

J Budapest, Lázár-utca 13. Telefon 185-89. |

— Ä világháború utáni tíz 
«békeév»-ben már újabb 21 véres 
háború zajlott Se a földön. Csodála­
tos, hogy mi, akik az újságok tudósításaiból 
naponta értesülünk a legfrissebb események­
ről, nem is tudjuk, hogy a békekötés óta 
már újabb 21 véres háború zajlott le a föl­
dön és borzalmaival rémületbe ejtette a világ­
béke után áhítozó emberiséget. Ezekről az 
újabb háborúkról közöl szenzációs, eredeti 
felvételekkel illusztrált tudósítást a „Magyar 
Magazin“ most megjelent legújabb száma. 
Tíz esztendő valóságos háborús történelme 
ez, mely minden intelligens embert érdekel. 
A január 15,-iki remek uj szám ezenkívül is 
tele van érdekességekkel. Farkas Imre szati­
rikus cikke, Segcsdy László, Ács Klára, Ker­
tész Mihály, Görög László, Zagróczky’ Elek 
novellái, üács Demeter, Péteri Takáts Attila 
versei, Brenner Nándor és Fórrai Zoltán 
nagyszerű ötletrajzai képezik az uj szám ge­
rincét, melynek érdekességét nagyban emelik 
az „Aktuális Magazin“ c. rész pompás cik­
kei, színházi-, képzőművészeti-, báli- és 
filmtudósitásai. A lap végén Pitaval szenzá­
ciós kis regénye „Miss Turner házassága“ 
és a Rejtvény-Magazin teszik teljessé a „Ma­
gyar Magazin“ legújabb számát, mely”már 
mindenütt kapható. Egyes szám ára 1 pengő. 
Mutatványszámot díjtalanul küld a kiadóhi­
vatal: Budapest, V., Sziget utca 26.

- Díjmentes oktatást ad vevői­
nek hímzésben, tömésben és varrásban újon­
nan berendezett permanens tanfolyamain a 
Singer varrógép részv. társ. Figyeljen minta- 
készitményeinkre kirakatainkban Csöng rád, 
Kossuth u. 4. sz.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
5782/1929. sz.

Pályázati hirdetmény.
Csongrád megyei város képviselőtestü­

lete 74/kgy 1928. szánni határozatával elha­
tározta, hogy két csongrádi lakos, szegény- 
sorsú, arra érdemes egyetemi hallgatót azál­
tal, hogy a szegedi m. kir. Ferenc József 
tudományegyetem Horthy Miklós Internátusa 
részére helyettük személyenként 350 P évi 
ellátási dijat megfizet, — támogatásban ré­
szesít.

Felhívom mindazokat, akik a támoga­
tást igénybe venni óhajtják, hogy a fenti fel­
tételeket igazoló kérelmüket hozzám 1930. 
évi február hó 1.-ig nyújtsák be.

Az elkésetten érkezett, vagy kellően fel 
nem szerelt kérvényeket nem *" terjesztem a 
a képviselőtestület elé.

Csongrád, 1930. évi január 15.-én.
Csemegí, polgármester.

Réti János utca 20. sz. ház eladó, el nem 
kelés esetén f. é. május 1-től haszon­

bérbe kiadő. Értekezni lehet Iskola utca 8.

Fizessen elő a Csongrádi Újságra.

van mindenki lehet soff ős*, úrvezető, aki az államtóltudomásra hozni, hogylUUUUiCUTI U IMS,.. Ili, IlW£jr ^ W ^ ** 7 '«O'Tr* V ^ j H M JI&.1, 038. X/ & K <& A A A ». HJF »

Első Mtsdiapcsli Ausioszoiitásltoleiiá ^asiiolyamot véf£ez és 
sikerrel, felelősség mellett vizsgázik. ÍTIo: or kerékpár, személyautó, teher és traktor saját 
kocsimon oktatom és vizsgáztatom, itt helyben. Részletfizetés. Tisztelettel

üeieníkezni Forgó Imre vendéglőjében. PAPP V. PÉTER.
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Bőrkabátok festése, javítása
minden sziliben vízhatlan festékkel három 
nap alatt készül 20 pengőért, kisebb javítá­
sok díjtalanul, uj bőrruhákról bőrmintát 
és árajánlatot válaszbélyeg ellenében. 20-15
CSORDÁS Bőrruhagyár SZEGED.
SE’.”. ■ ■■••■wiieeeeiaeiipeeeesieBe*
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Eladó!
1 és 2 éves gyökeres 

hazai
sző I«vessző 
szőlőoltványok 
és szőlőkarók.

Cim:
Palya István
vincellér, Szakoly.

M

Meghívó.
Ä Csongrád Városi Takarék­

pénztár
1930. évi február hó 2-án, délután 3 

órakor, saját helyiségében tartja

évi rendes közgyűlését,
melyre at. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgyak:
1. Az igazgatóság és feliigyelöbizottság 

jelentésének tárgyalása.
2. Az 192y. évi zárszámadás és zár­

mérleg megállapítása.
3. Az 1929 évi nyereség felosztása.
4. Az alapszabályok 19 §-ában meg­

állapított tiszteletdijban részesülők arányának 
meghatározása, esetleg jutalomdij és rendes 
fizetés megállapítása.

5. Feliigyelőbizottsági tagok választása.
6. Jegyzőkönyvhitelesitők kirendelése. 
Csongrád, 1930. évi január hó 16.

Dr. Orosz Arnold sk.
igazgató.¥

A felügyelőbizottság által megvizsgált 
1929. évi mérleg és zárszámadás 1930. évi 
január hó 17-étöl az intézet üzlethelyiségé­
ben közszemlére tétettek és ugyanott a hiva­
talos órák alatt az érdekeltek által betekint- 
hetök.

A csongrádi kir. járásbíróság, mint telek- 
könyvi hatóság.____________

7557/1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Strasser Jenő végrehajtatónak Sándor 
8. István végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a 
végrehajtási árverést 13 P 60 f tőkekövetelés 
és járulékai behajtása végett a csongrádi 
kir. járásbíróság területén levő, Csongrád vá­
rosban fekvő s a csongrádi 1027. sz. betét­
ben A 1. 4. sor. 10972/3. hrszámu Sándor 
B. István nevén álló 856 négyszögöl szőlőre 
856 P kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1930. évi március hó 
11. napjján délelőtt 10 órakor a csong­
rádi kir. járásbíróság telekkönyvi hatóság hi­
vatalos helyiségében Szentháromság tér 10. 
sz. 12. ajtó fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiál­
tási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881: LX. t.-c. 42. §- 
ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (1881 :LX. t.-c. 147., 150., 
170. §§; 1908: LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 :XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi dec. hó 21. napján.
Forgó s. k. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos István kiadó.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

7340—1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Horváth Ferenc végrehajtatónak Hajdú 
Andrásné Gyovai Rafa Viktória végrehajtást 
szenvedődében indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság az újabb árverést 389 
P — f tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a csongrádi kir. járásbíróság terűién 
levő, Csongrád városban fekvő, s a csongrádi 
8319. sz. betétben A +1. sorsz. alatt felvett 
3077/46 hrsz. jószágtestből végrehajtást szen­
vedőt illető fele részre 2000 pengő kikiáltási 
árban elrendelte.

Az árverést 4930. évi január hó 
31. napján d. e. fél 40 órakora telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében fogják 
megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százaléká. 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42t 
§-ában meghatározott árfolyammal számított 
óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti elismer­
vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188LLX. t.-c. 147., 150,. 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XL1. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi dec. hó 11. napján.
Forgó sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos István kiadó.

Saját gyártmányú legjobb minőségű

CSERÉPKÁLYHA,
kandalló, felszerelve, jótállással

Hatvani János gg
Csongrád, Kereszt U. 6. (Saját ház.)

Telefonszám: 60.
Az 1929. évi szentesi kiállításon nagy ezüst 
éremmel kitüntetve. Pontos kiszolgálás.
<$><$>#<$> Címre tessék ügyelni. #<$><$>#

Hölgyek figyelmébe.
Tisztelettel értesítem a t. hölgyeket, 

hogy Szivák-tér 10. sz. alatt (póstával szem­
ben) a kor igényeinek megfelelő elönyomdát 
rendeztem be. Szives pártfogást kér
4v2 Greif Mariska.

Budapesti rádióműsor:
Jan. 49. vasárnap.

9 Hírek, kozmetika. — 10 Egyházi
zene az Egyetemi templomból. — 11.15
Unitárius istentisztelet a Koháry utcai temp­
lomból. — 12.20 Időjelzés, időjárásjelentés. 
Utána az Operaház tagjaiból alakult zenekar 
hangversenye. — 3.30 Ráth Árpád vegyész- 
mérnök, a Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági 
Kamara Talajtani Intézetének vezetője: „Á 
mezőgazdasági talajvizsgálatok gyakorlati 
hasznossága“. — 4 Rádió Szabadegyetem. 
1. Lajtha László dr.: „Az énekkarok és a 
magyar népdal“. 2. Magyar népdalok vegyes­
kari letétben. Előadja Bárdos Lajos népdal­
együttese. 3. Vitéz Párdy Imre: „A baromfi- 
udvar“. 4. Magyar népdalok vegyeskari letét­
ben. — 5.15 Bodán Margit magyar nóta­
délutánja. „A váradi nótásvilág“. Kiséri Ma­
gyar! Imre és cigányzenekara. — 6.30 A 
Mándits-szalonzenekar hangversenye. — 7.25 
Sporteredmények. Utána Mechlovits Zoltán 
előadása: Magyarország a berlini asztali 
tennisz világbajnokságon“. — 7.45 Három 
egyfelvonásos a Stúdióban. — 9.45 Időjelzés, 
időjárásjelentés, sporteredmények. Majd Gra­
mofonhangverseny. — 11 Ifjú Radios Béla 
és cigányzenekarának hangversenye. 
Rendszeres hétköznapi leadások:
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hírek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállásjelentés. 2.30 hírek, élelmiszerárak. 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hírek.
Jan. 20. hétfő.

9.15 Az 1. honvédgyalogezred zeneka­
rának hengversenye. — 12.05 A rádió házi­
kvartettjének hangversenye. — 4 Asszonyok 
tanácsadója. — 5.10 Tót-magyar nyelvokta­
tás. — 5.45 Gramofonhangverseny. — 7 
Német nyelvoktatás. — 7.30 Horváth Gyula 
és cigányzenekarának hangversenye. — 8.30 
A középeurópai müsorcseresorozatban a wieni 
rádióállomás műsorának közvetítése. — 10.30 
Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. Majd Bach- 
mann-jazz.

Jan. 24. kedd.
9.15 Michailoff Mihály orosz balalajka 

zenekarának hangversenye. — 12.05 Hang­
verseny. — 3.30 A „Tündérvásár“ mese­
délutánja. — 5 A Krausz—Molnár—Vince- 
trió hangversenye. — 5.50 Lukinich Imre dr. 
egyetemi ny. r. tanár előadása: „Magyaror­
szág történelme életrajzokban“. — 6.25 Fran­
cia nyelvoktatás. — 6.55 Rádió amatőrpósta.
— 7.25 Az Operaház előadásának ismerte­
tése és az előadás szinlapjának felolvasása.
— 7.30 Az Operaház előadása. „Figaro 
házassága“. Vigopera 4 felvonásban. Zené­
jét szerzetté Mozart. Vezényli Schalk Ferenc.
— 10.30 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Utána éjjel 1 óráig Farkas Jenő és cigány- 
zenekarának hangversenye.

Jan. 22. szerda.
9.15 Gramofonhangverseny. — 12.05 

A Mándits-szalonzenekar hangversenye. —
3.30 Morse-tanfolyam. — 4.20 Csermely 
Gyula novellája: „Tizennégyévi özvegység 
után“. — 5 Knapp Oszkár dr. előadása: „A 
magyar üveggyártás a múltban és a jövőben“.
— 5.30 Szórakoztató zene. — 6.30 Olasz 
nyelvoktatás. — 7 Hans Qöttling németnyelvű 
előadása. — 7.35 S. Qervay Erzsi opera­
énekesnő hangversenye. — 8.15 „Emlékezés 
Kern Aurélra, a magyar rádió első zenei 
tanácsadójára“. Irta és felolvassa Lajtha 
László dr., a Nemzeti Zenede tanára. — A 
„Daloskert“ cimü kötetből dalok. Előadja 
Molnár Imre dr. — 8.50 A meles magyar 
vonósnégyes hangversenye. Utána Sovánka 
Nándor és cigányzenekarának hangversenye.
— 10.15 Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd A cigányzenekar hangversenyének foly­
tatása. — 10.45 Az 1. honvédgyalogezred 
zenekarának hangversenye.



6. oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG 1930 január 19.

Az ország egyik legnagyobb biztositó intézete 
keres magas jutalék és fixfizetés mellett

tűzbiztosításban jártas főügy­
nököt, üzletszerzőketés helyi- 

képviselőket.
írásbeli ajánlatokat „Mobirt“ jeligén a kiadó- 

hivatal továbbit. 2—2

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
8237/1930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem mindazokat, akik a serházi 

holt Tisza bérletére zárt ajánlatot adtak be, 
hogy a zárt ajánlatok 1930. évi január hó 
21-én délelőtt 10 órakor lesznek a polgár- 
mesteri hivatalban felbontva.

Ajánlat tevők az ajánlatok felbontásánál 
jelen lehetnek.

Csongrád, 1930. évi január 16.
Polgármester helyett 

Qreskovics gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
29/1930. szám.

Hirdetmény.
Hivatkozással a ni. kir. Földmivelési 

Miniszter ur 3689/1926. sz. rendeletére fel­
hívom mindazokat, kiknek kukoricaszárter- 
niéseik van, hogy azt 1930 május hó 15-ig 
etessék fel, vagy ha oly mennyiségben áll 
rendelkezésükre, hogy azt május hó 15-ig 
feletetni nem tudnák, azt már most vermeljék 
el, mert elvermelt állapotban mág május hó 
után is etethető, sőt az elvermelt állapotban 
levő kukoricaszárat az állat még szívesebben 
fogadja.

Már most jó előre azért figyelmeztetem 
a lakosságot, hogy tavaszig gondoskodjék a 
kukoricaszár feletetéséről, vagy elvermelésé- 
ről, mert május hónapban azok ellen, akik­
nél elvermeletlen kukoricaszár, vagy cirokszár 
vagy izik találtatik, a kihágást eljárás meg­
indításán kívül a kukoricaszár, vagy szárizik 
meg lesz semmisítve.

Csongrád, 1930 január 15.
Polgármester helyett:

Greskovícs 
gazd. tanácsnok.

Csongrád megyei város polgármesterétől. 
4341930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem az érdekelt közönséget, hogy 

a városi hatóság a Bokrosparti gazdakörnél 
és a Szántói iskolánál orvosi rendelőket 
létesített.

A bokrosparti orvosi rendelő f. évi 
január hó 22.-én, a szántói iskolai pedig f. 
hó 25.-én kezdi meg működését és minden 
héten, a bokrosparti rendelőnél szerdán, a 
szántói iskolai rendelőnél pedig szombaton 
délután 1 órakor fog a hatósági orvos meg­
jelenni és a szegény betegeknek díjtalanul, a 
fizetőképeseknek pedig a megállapított díjért 
rendelkezésre állni.

Szegénybetegek ebbeli minőségüket ha­
tósági bizonyítvánnyal kötelesek igazolni.

Csongrád, 1930. január hó 13.-án.
Csemegí, polgármester.

Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim nélkül közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilher- könyvkereskedés.

Palásti Noé-féle 2 hold szőlő kitűnő talajú 
és félhold hullámtér eladó, értekezés 

Battyányi utca 16. sz. 2vl

Hfárom és fél hold szántó a Kisrétben 
eladó, bővebb felvilágosítást ad Vári 

Dániel, Lapát utca 2. 2-1

Kása István Sugár utca 7. számú háza 
- előnyös feltételek mellett eladó, ér­
tekezni lehet Justh Gyula u. 13. sz. a. ’ xl

Deák Ferenc utca 6. számú ház kedvező 
fizetési feltételek mellett eladó, érteke­

zés ugyanott.

F,ekele Ignác hentes kedden folytatja a 
nagyvágást. A sertésáraknak emelke­

dése végett a zsirszalonnának kg-ja 1 P 80 
f-ért kapható. Előjegyzéseket kisebb-nagyobb 
tételre: háj, kész zsir, téliszalámi, zsirszalona, 
és komenciós szalonnára elfogad, Szőlőhegyi 
utca 28. sz. hentesüzletében. 10-1

Justh Gyula utca 49. szánni háznál és 
tanyai lakás a Kilencesben kiadó.

Sí* * hold ártér, 12 házrész bukros, 1 V* 
!> házrész bökény, 600 kéve szár eladó, 
értekezni lehet Szentesi ut 10. 2vl

Január 1-től használandó kocsitáblák Szabó 
Mihály lakatos mesternél (Fövenyi utca 

35. sz.) 2 P-ért kaphatók. Ugyanott egy 
szecskavágó és egy asztaltüzhely eladó 4v4

Jókarban lévő varrógép eladó Arany János 
utca 55. szám.

Szivák tér 5. számú ház sürgősen eladó, 
értekezés ugyanott. xl

Női és férfi fehérnemüvarrást vállalok, 
házakhoz is megyek varrni. Vásártér 

9. szám. 2—2

Mindennemű órák és ékszerek gyári ár­
ban kaphalók Kämmerer Dezső üz­

letében. xl
Tjypossuth F. utca 31. szánni ház eladó, 

értekezés ugyanott. 3—2

Rapaics rakpart 21. számú ház elköltözés 
miatt sürgősen eladó, értekezés ugyan­

ott. 6-1

2C hold szántóföld a félegyházi ut men- 
tén Major János szomszédságában 

eladó, érdeklődni lehet P. Kovács Józsefnál, a 
helyszínen, ugyanott öt hold Nagyrét is van 
eladó, épülettel együtt. 2—2

Pékség üzlettel és lakással azonnal kiadó, 
Szent Rókus tér 5. sz.

Kávai-féle háznak felerésze az Úri utca 
sarkon elköltözés miatt eladó, érteke­

zés ugyanott. 3—1

Justh Gy. utca 45. szám alatt tanyai ember 
részére lakás van kiadó. 4—4

Üzlethelyiség kiadó Szentháromság tér 6. , 
sz., Vincze Jánosnál. 3—1 j

Erzsébet utca 10. sz. alatt lakás kiadó, 
ugyanott hat és félházrész Bukros 

eladó. 10-6

Szentháromság tér 13. számú ház eladó, 
értekezés ugyanott, vagy Pusztai István 

füszerüzletében. 12—4

Udvari lakás, szoba, konyha és speiz kiadó, 
Kossuth tér 8. 2—1

Különbejáratu bútorozott szoba kiadó, Réti
János utca 4. sz. 9.4

•-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Erzsébet utca 16. számú ház eladó, érteke­
zés ugyanott.

Jókai utca 16. számú ház eladó, értekezés 
ugyanott. 10—9

Dohánysor 1. számú ház eladó, értekezés 
Templom utca 5. sz. 2—1

3 és fél hold Nagyrét herével bevetve í 
Nagypál Ferenc szomszédságában el­

adó, értekezés Erzsébet utca 3. szám. 10-10

Fűszerüket gróf Széchenyi ut 30. sz. 
alatt eladó. 2—1

Agyevi dűlőben 23 hold igen jó minő­
ségű szántóföld, a szelevényi rétben 

pedig 10 hold szántó közel a csongrádi ha­
tárhoz előnyös feltételek mellett eladó, érte­
kezni lehet a Körös Tisza Bankban. x43 j

G*róf Széchenyi ut 24. számú sarokház ! 
8 belső fele eladó. 2—1 '

O ertésvágást és husftlstölést vállal Kakucs- i 
kJ* ka József hentes Vasút utca 14. x!4 '

Motorkerékpár kedvező fizetéssel és olcsón 
eladó, értekezés Kossuth Ferenc u. 

39. sz. xl9
"FT?atszáz négyszögöl szőlő az Öregszölök- 
JOt ben eladó, értekezni lehet a Körös 
Tisza Bankban. x23

Justh Gyula utca 37. szánni ház eladó, ér­
tekezés ugyanott.

Egy házrész Nagyrét a holt Körös közt 
___3 eladó, értekezés Nagymező utca 5. 3v2

Kp ét szoba, konyha és speiz a főtéren 
L kiadó. Cim a kiadóba. x27

T usth Gy. utca 11. sz. ház, s ugyanott 120 
kg-os sertés is eladó.

C? A magyar hold föld gazdasági éptile- 
'L/ «ír tekkel, más vétel miatt eladó,érte­
kezés Kossuth utca 39. sz. x37

Eladó a saroktaíijya 40 hold földdel 
kedvező fizetési feltételekkel, értekezni 

lehet Templom utca 21. szám. 3v3
hold szántóföld tanyával Papp-tanva 
dűlőben eladó, cim a kiadóban. 5-3

JFöSd- és foázbn~i®hc>U 
eladása és vétóé.

Eladó Mindszent község határában 23 hold priir.a 
szántóföld tanyával holdankint 1350 pengő.

21 hold a mindszenti határban, nj tanyaépiiletekke), 
kövesut inellett.

10 hold, 5 hold, 3 hold jó földek a mindszenti ha­
tárban olc-óért.

50 kishold a mindszenti határ mellett, prima föld 
holdankint ÍCJOO pengő.

19 hold prima a mindszenti határ mellett, téglaépü­
letekkel, ártézi knttal.

7 hold a mindszenti határ mellett, 7500 pengő.
30 hold prima föld a szegvári pusztán, jó tanya­

épületekkel * s szintén e mellett 10 hold prima 
föld. kövesut, vasút 3 kmt holdankint 1200 pengő.

30 hold jó tanyás birtok Szolnok város mellett, hol­
dankint 550 pengő. 2400 pengővel átvehető a 
többi vételár 1 u év alatt fizethető.

46 kishold a szentesi határban, kövesut 1 km 4 
cseréptető* épület 25 ezer pengő 5 ezer pengő­
vel átvehető, a többi vételár li év alatt fizethető.

500 kishold jó szántó és 15 — 20 éves erdő Nógrád 
megyében, holdankint 400 pengő. Vasút, kövesut, 
község mellett, 7 szobás lakás. Kisthb parcel­
lákban is eladó, vagy Csongrád megyei földár 
elcserélhető Ezenkívül még több kisebb és na­
gyobb földbirtokok vannak eladók az ország 
minden részéből.

Házak, üzletek, vendéglők eladók és haszonbérbe 
kiadók

Jó meneteld találka ház jó cseréptetővel, egész be­
rendezéssel. nngy telekkel 4000 pengő.

Közvetítem házak, földbirtokok, haszonbérietek, vagy
bármilyen ingatlanok eladását és vételét bárkinek az
ország minden 'észéből. Levélben is lehet hozzám 

beküldeni ingatlanok eladását, vagy vételét.
(Pénzkölcsön! földbirtokokra fclyóssitlatok.)
jlirtokleirást, vagy egyébb levélben! választ küld 

válasz,bélyeg ellenében
B Ó R K A LAJOS ingatlanforgalmi irodája 

Mindszenten, Palavicini tér 223.
(Érdeklődés irodámban díjtalan.)

JVéSMilöxheíeílen

fG&duezö fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek.

mindert luiniariástum
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Csongrád, Kossuth utca 4 szám.
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